



做一位勇往直前的抗疫战士

■通讯员 徐 洁



李成锐，县人民医院手术麻醉科的一名普通医生，十二年来，作为一个手术室里的白衣战士，他挽救了无数患者的生命。在今年抗击新冠肺炎疫情的战“疫”中，他说自己收获了很多。“现在我虽然早已回到了自己的岗位，但是回想起当时在隔离病房的点滴，我很荣幸，以后不论遇到什么情况，我定然也会继续勇往直前！”李成锐如是说。

今年的除夕对于李成锐而言，是奋战的一天，是光荣的一天。眼看着新冠肺炎疫情来势汹汹，他义无反顾地连续写了两封请战书，坚决要求到抗疫一线去。“我是麻醉科医生，最擅长的就是气管插管，危重的患者只有及时用上呼吸机才能活下来！”李成锐说得坚定而诚恳。

尽量少喝水，因为每次上厕所都会浪费一套隔离服。”李成锐说，有时候一天查房下来，整个人都脱水了。有时候，他们不仅要为患者诊治，还要为他们充当心理医生，疏解他们的心理压力，要让病人感觉到我们这支队伍就看到了希望。穿上隔离服，他们脑子里想的都是病人。

“虽然一开始我们和其他医生做的事一样，但是在诊疗过程中，很快就显出麻醉医生的特点来。”李成锐说，麻醉科医生擅长危重患者生命体征监测和调控。一旦有严重的新冠肺炎病人，会逐渐甚至迅速出现急性呼吸窘迫综合征(ARDS)、急性呼吸衰竭、肝肾等多器官功能不全等危急情况。病人的呼吸、心跳、血压等基本生命体征会出现剧烈的波动。因此，严密地监测与调控极其重要，也是救治的关键环节。而这些，正是他们在手术麻醉中、麻醉后恢复室(PACU)里的常规工作。



县人民医院开展进社区健康知识宣讲和义诊活动

■通讯员 吴彩霞

本报讯 为进一步普及脑卒中(中风)和胸痛疾病知识，提高广大居民对脑卒中和胸痛疾病的重视，7月8日，县人民医院卒中中心副主任于亚东，胸痛中心副主任、心脏内科副主任朱从飞，心脏内科二十五病区主任纪铭月以及多名杏林志愿者，分别在上午8时、下午2时走进涟城街道莲花社区和大楼社区，为200余名社区居民开展脑卒中和胸痛健康知识宣讲和义诊活动。

在社区活动现场，医疗专



青少年近视防控科普知识

■安 闲

中国孩子的近视率一直居高不下，而且还在不断增长。2019年，全国7~18岁的未成年人里，57.1%患有近视，近视的孩子比不近视的还要多。

如何尽早发现孩子的近视

要治疗近视，首先得发现近视。有的孩子会抱怨说看黑板或者看电视模糊，但是很多小孩往往不知道自己看东西模糊，他们以为大家都是这样的。家长应该注意孩子的这些行为：看电视眯着眼，斜着眼看东西，或者不愿意在外边玩——因为在户外玩需要好的远处视力。

儿童应该从3岁开始进行视力的

全面检查，在上小学以前全面检查一次眼睛，如果没有查出任何问题，包括没有眼睛疾患、屈光不正和弱视的风险，就可以每两年检查一次视力。如果儿童已经开始发展成近视，则应该每年检查眼睛，更新眼镜度数。

孩子近视了，怎么办

1. 带孩子去找眼科医生或者视光医生，做全面眼睛检查，包括散瞳和眼底检查，确定度数，佩戴镜框眼镜。

2. 万万不要以为，不戴近视眼镜或者故意戴矫正不足的眼镜可以减缓近视发展。研究结果恰恰相反，近视矫正不足会加快近视发展。

3. 为了保护眼睛，18岁以下的儿童应该使用抗碰撞的聚碳酸酯材料制作的镜片。

4. 当孩子达到一定年龄，才可以尝试戴隐形眼镜。但是一定要注意正确的佩戴、摘取和清洗护理，否则有角膜感染的风险。

5. 如果想要减缓近视的发展，可以在视光医生的指导下使用OK镜。

如何预防或者控制近视的发展

1. 实行用眼卫生。看书的距离不应该小于手指第二个关节到胳膊肘之间的距离。

2. 改进室内照明。昏暗的光线会造成视网膜上成像模糊，加快眼轴生长。

3. 夜晚睡觉时不要开灯。规律的昼夜节律不仅有益身心健康，而且对眼睛的正常发育和正视化也是必要的。这一点要从刚出生的婴儿做起。

4. 多花时间待在户外。如前

所述，最新的研究发现，每天两小时的户外活动会显著降低近视的风险。

对抗近视，需要我们共同努力

近视是一个多因素的眼睛屈光不正问题。改变行为，可以有效防止和减缓近视发展。

遗憾的是，要改变现代人的教育和生活方式，不是一朝一夕那么容易。近视从儿童期开始发展，一旦开始就不可逆，最多可以减缓发展。而近视一旦形成，不论成年后多么希望改变，都无法缩短已经变长的眼轴，只能后悔少年的自己当年滥用了眼睛。

时间不能倒流，近视也没有后悔药。防止近视要抓住0~13岁这个窗口，需要家长、学校和社会的共同努力。希望中国的青少年，都能拥有一双清晰明亮的眼睛。

医线传真

县人民医院召开三级综合医院等级创建工作推进会

■融媒体记者 樊 荣

本报讯 日前，县人民医院召开三级综合医院等级创建工作推进会。院党委书记、院长左扬松出席会议并做动员讲话，院领导班子成员，各职能部门、科室负责人参加会议。

就三级医院等级创建工作，左扬松表示，要坚守信念，坚定决心，以决战决胜的姿态，坚决打赢创建工作硬仗。左扬松说，县委、县政府将医院的三级综合医院等级创建工作作为全县的一件重大事项，我们要举全院之力，凝聚向心力，汇聚正能量，以善始善终、善作善成的毅力和坚韧，实现创建目标；要精心组织，有力推动，以抓铁有痕的劲头，保证创建质量。党员干部要带头行动，各科室、各部门要加強配合，统筹安排创建工作和日常医疗服务工作，按照创建工作推进方案部署的时间节点安排工作，实行倒排工期、挂图作战，保证创建工作顺利实施；要对照标准，逐条落实，实现创建工作全面达标。

会议宣读了《涟水县人民医院三级综合医院等级创建工作推进工作方案》和《涟水县人民医院三级综合医院等级创建工作考核方案》，各职能部门、科室负责人做了表态发言并递交了承诺书。

县中医院承办2020年市继续医学教育项目学习班

■通讯员 王 敏

本报讯 为进一步提高全市腰痛病疾病的诊断与治疗水平，为广大患者提供优质、高效的医疗服务，由市医师协会主办、县中医院承办的市继续医学教育项目《腰痛病的中医特色治疗》学习班于7月5日在县中医院举行。此次学习班由县中医院科教科、推拿科筹备组织，全县各级医疗机构临床医师80余人参加。

活动特邀市一院主任中医师赵晓峰，市中医院康复科主任、副主任中医师蒋同伯，市市级机关医院副主任中医师陈守龙，县中医院推拿科主任张磊授课。

专家们深入浅出、理论与案例相结合的授课方式充分调动了各位学员的积极性，大家全神贯注，兴趣盎然，会场学习氛围十分浓厚。

此次讲座内容丰富、翔实具体，大家学到了很多关于腰痛病中医治疗的新理论、新方法，尤其是利用视频展示了浮针、针刀的治疗方式，让大家更直观地看到中医特色治疗方法和效果，进一步提升大家对中医治疗腰痛病的认知和信心。

县三院医护人员贴心服务患者获赠锦旗

■通讯员 刘 荣

本报讯 7月10日上午，杨口办事处农科村居民马海艳和其婆婆一起来到县三院，将两面分别绣有“医术高明见奇效 医德高尚口碑好”“妙手神技 德艺双佳”的锦旗送到该院普外科诊疗组组长陈松亭，麻醉科医生、医教科科长张海霞，手术室护士长朱丽丽手中，感谢以陈松亭为首的手术医护团队及病区医护人员的精心治疗和暖心关怀。

炎复发被家人送到县三院就诊，当时接诊医生陈松亭也为其选择保守治疗，2天后，发现效果不佳，遂和床位医生胡俊波一起为其施行了阑尾切除手术。

术后普外科医务人员的悉心护理也让马女士感动。她说，在她住院期间，接触的每位医务人员都让她倍感亲切和温暖，家乡的医院，让她体会到了家的味道。无论如何，她都要在出院后表达这份感激之情。

近年来，县三院一直秉承“救护生命、关爱健康”的宗旨，始终把患者利益放在首位，凭借精湛的医术、优质的服务赢得了患者的信赖与感谢。

涟水首届“全民健身·抗击疫情”网络健身气功视频大赛开锣

■融媒体记者 徐文生

本报讯 根据国家体育总局、江苏省体育局关于在新冠肺炎疫情防控期间，引导广大群众科学健身、组织开展网络赛事活动的工作要求，日前，县教育体育局、县融媒体中心、县健身气功协会联合主办涟水县首届“全民健身·抗击疫情”网络健身气功（八段锦）视频大赛。

县教育体育局积极践行新发展理念，为涟水的经济发展、文化建设、

人民健康和文明城市创建助力，推动全民科学健身，抗击疫情，营造朝气蓬勃、健康和谐的氛围。大赛通知发布后，得到了全县镇（街道）、企事业单位、社会团体等健身气功爱好者的积极响应，截至7月15日最后期限，大赛总共收到组队参赛视频录像31个。大赛将采用网友投票与专家评审相结合的方式产生一等奖和二等奖。正式投票时间从7月16日零时起至7月20日24时结束，投票平台为“醉美五岛湖”微信公众号。

